
   



【A】問題文中の情報整理の仕方   

    【B】根本原理 

    【C】分野を横断する考え方 

    【D】計算力 

    【E】テストでの見直し方 
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【３】計算と見直し 

計算力→【D】 テストでの見直し→【E】 

【２】解く方針の決定 

根本原理→【B】 分野を横断する考え方→【C】 

【１】問題文の読み取りと情報整理 

問題文の正しい読み取り 情報整理の仕方→【A】 
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問題文 

図 

 線分図・面積図・状況図etc. 

表 式 
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【割合と比の文章題】「兄と弟の所持金を合わせる
と１０００円。兄が弟に２００円渡すと２人の所持金
は等しくなる。兄の所持金はいくら？」 

                ２００円 

 兄 

                  ２００円       １０００円  

 弟 

 

      

    兄          弟                     合計 

  [ ？ ]              [       ]                 １０００円 

    ↓－２００円      ↓＋２００円 

     [       ]         ＝    [       ]         １０００円                
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つるかめ算 

a,b,c,d,・・・ 

平均算 

a,b,c,d,・・・ 

旅人算 

a,b,c,d,・・・ 
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【平均算の根本原理】 

①でこぼこのものを合計を変えずに平らにならす 

②平均は多い方に寄っていく 

 

「１００点満点のテストで８０点が３人、１０点が２人
いた。この５人の平均点は何点？」 

  （ア）５２点  （イ）４２点  （ウ）３２点 

 

もし８０点と１０点が同じ人数なら、平均は４５点 

８０点の方が人数が多いので平均は４５点よりも  
８０点の方に寄っていく（４５点より大きい数） 

  １０点          ４５点  平均                     ８０点        
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   【差集め算】 
 

あるクラスの生徒に紙
を３枚ずつ配ると１２
枚余り、５枚ずつ配る
と２枚余る。 

紙は全部で何枚？ 

    【通過算】 
 

電車が７００ｍの鉄橋
を通過するのに１８秒、
１２００ｍのトンネルを
通過するのに３０秒か
かった。 

電車の長さは何ｍ？ 
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【差集め算】 
 

配った紙の合計数の比 
３枚ずつ ５枚ずつ 

③  ：  ⑤ 
 

     差の②＝１０枚 
  ③＝１５枚 

 
１５＋１２＝２７枚 

【通過算】 
 

電車が進んだ距離の比 
    鉄橋   トンネル 

１８  ：  ３０ 

 ＝ ③  ：  ⑤ 
 
  差の②＝５００ｍ 
     ③＝７５０ｍ 

 

７５０-７００＝５０ｍ 
 

[９] 



計算の
工夫 

逆算 軸になる数値を
暗記 

平方数,三角数 

円周率計算 

13・17・19の倍数 
因数に
強くなる 分数倍 
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各自の 

見直し方を 

確立 

怪しい問題に 

✔印をつけて 

おく 

見直しを 

含めた 

時間配分 別の解き方で 

見直す 
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※どの段階で課題があるのかを見極める 

模試の出題範
囲は既習内容 

未習内容が
ある 

母集団の
違い 
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